



倾诉热线主持清清小雅正在倾听您的心声
热线: 15169132840
接听时间: 周一至周五下午2-4点
邮箱: diyas398@163.com
QQ: 874273209

◆采访人: 清清小雅
◆倾诉者: 伊诺

采访背景

伊诺是一家瑜伽馆的教练,她曾经非常惧怕走进婚姻,其中有来自家庭的原因,也有身边朋友感情不幸的影响。结婚真的如此可怕吗?是怎样的现状让都市人恐惧婚姻?当伊诺被爱人牵着手走进婚姻的殿堂,她才知道,婚姻自有它令人陶醉的芬芳和令人憧憬的美妙……

互动地带

《我和妻子约定在灾难面前不倒下》之读者评说

张远征命运多舛,令人同情。但作为一个上有老、下有小,全家人都需要他照顾的顶梁柱来说,现在最要紧的是照顾好孩子和家人,带领全家从痛苦的废墟上站起来,用行动支撑大家的信心,安安全全地过好当前的每一天。

——李玉江

生活是一段一段的,今天的不顺不代表明天还不顺,困难像弹簧,你弱它就强,越是在困难的时候,越要坚强地挺过去,只有这样才会有美好的未来,如果在困难面前退缩,必定成为困难的奴隶,永远也不会有出头日。

——王金川

作为父亲的我,也曾经心碎,可作为孩子的父亲,所有的一切恐惧都压不倒对孩子的爱,为了孩子的健康不能哭,更不能绝望!

——微风

看完此文,我泪流满面。在这里,我真诚地为他们全家祈祷祝福!有孩子就有希望,有生命就有动力,生活需要勇气,作为孩子的依靠,作为全家的支柱,请珍惜生命的不易,为生活打拼!加油!

——飞扬的心

坚强,是中国人的脊梁。在现实生活中,有些灾难会突然来到人们面前,是就此萎靡不振,倒下去,还是坚强地顶住,活下去,是对每个人的考验,也只有对灾难采取正视的态度,不气馁、不泄气,坚强地生活下去,才是唯一战胜一切艰难困苦的办法!

——张家善

编辑: 曾琳 美编: 马晓迪



经历过“恐婚”

我终于迎来了婚姻的芬芳

✿母亲失败的婚姻让我看不到爱情的美好

我得先说一下最近的状况,实在想把自己的开心和众人分享。到今年国庆节我结婚整两年,现在已经有四个多月的身孕,每天生活的重心都放在未出世的宝宝身上,等着迎接小生命的到来。两年的婚姻让我有很多的感触,和老公也有磕磕碰碰,但家的完整和温情是我以前想也不敢想的。曾经把婚姻想的那么恐怖,真正走进围城才发现,家长里短的日子挺不错,是另一种生活的全新开始。

我在单亲家庭里长大,记忆中父亲对母亲是冷漠的疏离,那首《爱上一个不回家的人》是对母

亲人生的最好写照。父亲不爱回家,每天下了班,宁肯和同事在外闲聊喝酒,也不想早早回家。母亲习惯性的姿态是坐在沙发上,绷着脸,看电视或织毛活,眼睛不时瞅下紧闭的房门,她希望父亲早点回来。父亲回来了,她又要厉声责问:“为什么这么晚才回来,去哪儿鬼混了。”父亲从不搭腔,惹急了就大吵一架,随后就是父亲回家的时间越晚,母亲的脾气越加火爆。反正我对家庭的印象就是安静中夹带着剧烈的暴风雨,我需要经常小心翼翼,因为摸不清父母的战争什么时候会爆发。

他们的婚姻就像二手烟,害不死人,但对身体也没好处。

我9岁那年,父亲因外遇和母亲离了婚,那时候我也不懂事,对于父母离婚没什么感觉,只是觉得父亲以后不再回我们家了,但母亲对父亲却是刻骨的仇恨。母亲在感情上属于完美主义者,容不得婚姻有丝毫的瑕疵,尽管父亲一再恳求她的原谅,想要回归家庭,但母亲无法宽容父亲的“罪行”,那段时间,她几乎用尽了恶毒的语言咒骂父亲,家里的空气让人压抑到窒息。离婚后,母亲彻底掐断了我与父亲的关系,她不允许我们父

女有任何来往,父亲偷偷去学校看我,被她知道了,也会臭骂我一顿。其实,长大懂事以后,并不喜欢母亲这一点,我在她眼里好像成了父亲的替代,稍微惹她不高兴,她就要连带着根本不在这个家存在的父亲一起骂。母亲一直生活在恨父亲甚至仇恨天下所有男人的心境中,“男人没一个好东西”,这是母亲给我灌输最多的一句口头禅。看到母亲被不幸的婚姻所折磨,我感觉不出爱情有什么美好的,原本相爱的两个人,到头来却和仇人似的,早知如此,为什么当初要走到一起呢?

✿不想为了结婚而走进围城

第一次恋爱是在大二,按说大学时期的恋爱很单纯,还想不到遥远的结婚,但母亲不同意我俩交往,原因是那个男孩儿是搞艺术的,因为我父亲多才多艺,母亲偏执地告诉我,这类男人很花心。那时我对爱情没有深刻的理解,母亲的话就是扎根在心间的一颗种子,随着种子的成长,我对爱情更不抱乐观的态度。在恋爱上我也一直比较被动,总是用很悲观的态度去面对感情,甚至想独身过一辈子。既然男人和婚姻都不可靠,那就不如自己一个人生活。不过我的想法在现实中很另类,就连成天诅咒男人的

的母亲都不同意我的想法。姑娘家到了24岁没个男朋友,也不成家,就该往剩女行列里打发了,还架不住别人说个闲话,但我不急,一个人活得更累,也比两个人成家后成天折腾要强得多。可母亲着急了,给我安排了数不清的相亲次数。不喜欢这种恋爱模式,本来不相识的人非得凑一块儿谈情说爱,要多别扭有多别扭。有两次相亲印象让我很深刻。有一个男士和我刚约会没半小时,他就坦白地告诉我,曾经谈过一个女友,谈了两年多,对方非常漂亮优秀,分手的原因是那女孩出国了。他这么一说,我的

“恐惧感”又来了,心中暗想,难道我很丑吗?提前女友是向我炫耀恋爱史还是拒绝的一种方式呢?假如将来结了婚,会不会和女友藕断丝连?我可不想和一个朝三暮四的人结婚。就见了一次面,我俩没再联系,或许人家也不满意我,随便找个借口而已。

另外一个男士更逗,和我约会带着他的父母,尤其是那老太太,就和侦探似的,上下打量我,让人非常不自在。得知我是单亲家庭长大的,居然刨根问底问我父母为什么离婚。我非常反感这点,早就听朋友说,婆媳关系最难相处,一想

到要和这样的老人在本就复杂的家庭中相处,头皮顿时发麻。介绍人反馈消息说,老太太挺满意我的,看看什么时候能和对方再见一面。我妈在旁边问:“别说老人的意见,小伙子怎么想的。”小伙子说了,只要你家姑娘愿意结婚,他那边就立马准备。”我在一旁听着,怎么也不是滋味,感觉他不是找爱人,而是在找结婚搭伙过日子的女人,或许他和任何一个女人相亲,只要对方点头,就能结婚。我可不想了为了结婚而强迫自己接受没感觉的男人,本来就对结婚不抱希望,再和不爱的人结婚,这不要我命吗?

✿差点做了“逃跑新娘”

尽管自己对结婚恐惧,可是爱情还是如期而至。和老公确定恋人关系时我26岁。老公确实是个优秀的男人,我和他其实很早就相识,我俩是同事,最初都在外企上班,我不愿意接受朝九晚五的生活,况且又特别热爱瑜伽,干脆辞职,自己给自己打工。老公对我的爱情就像春天的小雨,淅淅沥沥地一点一点渗入进我的心田,我坦然地接受了老公的爱情。可恋爱一年多后,面对老公的求婚,我却犹豫了。

老公求婚那天正好是我的生日,他约我出去吃饭,周围环境很好,趁着两人情绪都不错,老公对

我说:“咱抽空把证领了吧?”“这算求婚吗?”一听结婚我就打怵。“瞧你说的,都想和你领证了,还不算求婚?”老公这人挺幽默。“干吗非得结婚,一张纸能顶多大事儿,到时翻脸了,该怎么折腾还不照旧,就和我父母一样。”“你能不能多往幸福的地上瞅瞅,别总盯着阴暗不放。”一想到要结婚,要面对家庭复杂的烦扰,还得担心枕边的男人出轨,我越想越怕。老公见招拆招,我说一个害怕的理由,他能用十个幸福的例子来反驳。领结婚证我拖延了三次,每次老公提起领证,我都要悄悄问自己,爱他吗?家庭是我想要的幸福生活吗?自己回答的结

果都是肯定的,其实内心也很向往婚姻。最后我还是乖乖地和老公领了结婚证。领证那天,我依然犹豫不决,边走边乱想,老公看着我发愁的表情问道:“领个结婚证怎么就和上刑场似的。”我也描述不出当时的心境,就是觉得内心堵得慌,特想放声大哭。

领了结婚证后,很有种豁出去的感觉,好像办了一件了不起的事情。可就在我们忙碌操办婚礼时,我最贴心的密友娟子离婚了,她的离婚给了我很大的心理干扰。娟子比我大一岁,她从大学就开始和前夫谈恋爱,按说彼此非常了解,走进婚姻还没两年就因婆媳不和而离婚,

他俩闹得挺凶,在法庭上为了财产都打起来了,双方家人也跟着厮打在一起。看到这一切,我真的很迷茫,难道结婚真的就是爱情的终结?眼看着我的婚期一天天临近,婚纱照、新房、酒席都准备好了,可我越来越紧张,害怕那一天到来,害怕进了围城,沿着母亲和女友的路子重蹈覆辙,当时我的情况特别像《逃跑新娘》里的女主角,就想着赶紧离开这个地方,只可惜我没勇气逃跑。老公也看出了我抵触的情绪,一直在身边安慰我,现在想起来,真得感谢老子,他像个情感专家似的耐着性子开导我,否则我真的会一时冲动做个“逃跑新娘”。

✿其实婚姻没那么可怕

28岁那年终于把自己嫁了出去。我结婚时等于办了两次婚礼,因为父亲早已再婚,母亲不同意和父亲一起参加我的婚礼,只好各办各的。父亲那边的婚礼相对简单点,那天老公偷偷对我说:“你看你父亲和阿姨不是过得也挺好吗,他和你母亲真的没爱了,第一段婚姻失败不代表永远失败。”老公说的阿姨是我父亲再婚

的妻子,他们已经结婚十几年了,过得确实很安稳,或许正如老公所说,父亲和母亲的爱不存在了,唯有存续的就是我这个女儿血缘牵扯的纽带。

结婚后的前三个月,我有一种非常新鲜的感觉。每天睁开眼睛,身边躺着一个大男人,就是他,把你“骗”进围城,和他一起生活,共同承担家庭的责任。都说独生子女不喜

欢承担责任,其实婚前我多少也有点私心,想想家务、孩子、责任,这一系列的人间烟火,现实得都非常劳累,可结了婚才发现,一个女人没这些经历,怎么也不算是饱满的生活。下班回家,或者出去逛街,心里总惦记着自个儿的小窝,还得想着为那个男人买点什么,因为心里是满满的爱。三个月新鲜感过后,我也没感到这围城有多可

怕,或许已经打过“预防针”,有了足够的抵抗能力。结婚快两年了,和老公也有不开心的时候,生他的气时,恨不能一眼也不想看他,可是气消了,还是爱得不得了,就连他身上的烟味都成了喜欢的理由。走进围城,爱也好,恨也罢,都是五彩斑斓的情与爱,尤其怀孕以后,母性天然的散发,让我更懂得珍惜自己的家庭和枕边的爱人。

主持人的话

“恐婚”是现代都市青年男女很普遍的一种情感状态。生活压力,物质攀比,对感情过于完美的追求,都会造成对婚姻的恐惧。其实婚姻家庭是非常美好幸福的生活,关键在于我们如何去经营。美满和谐的婚姻家庭需要夫妻共同用爱和责任去管理,他人不幸的婚姻只是个例,就像一朵美丽的鲜花,掉了几片花瓣,不会影响到整朵花的艳丽。在茫茫人海中,能遇到一个相爱、相恋,并且要走进婚姻的人,真的很难。既然爱了,就不应太挑剔,因为爱情是很难在放大镜下存活的。”把这句名言送给伊诺和有类似经历的“恐婚”者,这也是经营漫长婚姻的小窍门。

■请就本期刊登的《经历过“恐婚”,我终于迎来了婚姻的芬芳》中被采访人的故事发表你的个人看法,要求简洁明快,电子邮件发至 zlw@x3170@sohu.com